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Hiszek egy Istenben,hiszek egy hazában 
Hit-zek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

Vissza Hágából
A világnak nincs ma még 

egy olyan zuga, amelyre annyi 
szorongó tekintet tapadna, 
mint az osztozkodó tárgyalá­
sok székhelyéül választott 
Hága városára. Minden figye­
lem az uj év kezdete óta Hága 
felé fordult s mi magyarok 
valósággal lélegzetvisszafojtva 
lessük, hogy mi hirt hoz*Há­
gából a táviró.

Idegfárasztó már ez a sza­
kadatlan feszült várakozás. 
Eldől-e már s vájjon merre, 
jobbra-e vagy balra, a magyar 
jóvátétel sorsa? Ugylátszik 
még nem, mert a megoldás 
nagyon nehéz. Hiába ugrot­
tak újra meg újra egymásnak 
a kemény koponyák s hiába 
környékezték szép szóval vagy 
fenyegetéssel Bethlen grófot a 
hatalmasok, eredmény még 
nincs, mert azokról a jogok­
ról, amelyet a győzők kapzsi­
ságától diktált békeszerződés 
meghagyott, nem mondhat le 
az ország.

Még ma sem tisztázott az 
ügy, késik a megegyezés, pe­
dig mindössze egy aláírásról 
van szó.

Mi ugyan tudjuk, hogy ez 
az aláírás súlyos gondokat, 
szegény egzisztenciák kétség- 
beesett összeroppanását, sok 
könnyet és véres izzadtság 
patakjait jelentené s éppen 
azért teljes a bizalmunk, hogy 
ezen az áron nem zsirálnak 
magyar részről Hágában.

A túlsó oldalon csak hatalmi 
kérdés, vagy üzleti számítások 
valóra vállása a jóvátétel! kö­
vetelés, nálunk azonban nyak­
törő ösvény a végső lerom­
lásig vezető ut meredekén.

Ki tudja, ki látta a Hágá­
ban követelőzők nagyhangú 
bölcsei közül, hogy mennyi 
nyomorúság jajszava tapad itt 
egy-egy pengőmillióhoz, ami 
megpanaszolva és ezerszeresen 
megátkozottan kél útjára s 
vész el a győztesek zsebének 
mélyén. Átok vagy hála mind­
egy nekik, hiszen a szenve­

dők, az elnyomottak hangja 
nem jut el odáig. Mégis vár­
tunk, mégis reméltünk. Vártuk 
a híreket Hágából és bíztunk 
valami csodában, amely fel­
emelné a porból az elnyomot­
tak igazságát.

Ma még mindig nincs dön­
tés és a hírek szerint a ma­
gyar kérdésben nem is lesz. 
De az kétségtelen, hogy az 
igazságunk megerősödött és 
Bethlen gróf nem állt izoláltan 
Hágában. Ott volt mögötte 
az egész nemzet is, amely ma 

| is egyhangúan helyesel, mert 
jogainknak, igazságainknak 
tántoríthatatlan védelmezője 
volt.

Jobb igy, ha tovább tart a 
nagy per, mintha annak vesz­
tesei lettünk volna. Az idők 
méhe sok mindent rejthet ma­
gában, olyat is, amely nap­
fényre hozza a magyar igaz­
ságot, jogainkat, amelyből 
amint hogy most nem adott 
fel a nemzet méltó képviselője 
egy szemernyit sem, úgy nem 
faraghat le abból ezután sem 
egy jottátsemmiféle huza vona, 
halasztás.

yir szerint visszavonják a 
kórházi Dijak leszállítása 
ügyében kiadott rendeletet

A népjóléti miniszter egyelőre nem 
nyilatkozik. — A politikai pártok 
állást foglaltak a rendelet ellen. — 

A minisztertanács fog dönteni.

A vármegyék, városok és közsé­
gek képviselőtestületeik legutóbbi 
közgyűlésén elhatározták, hogy a 
kórházi dijak leszállítása ügyében 
küldöttséget menesztenek Vass 
József népjóléti miniszterhez. Úgy 
volt, hogy Vass József népjóléti 
miniszter sorra fogadja ezeket a 
küldöttségeket, most azonban arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
és Wekerle Sándor pénzügymi­
niszter visszatérte előtt nem kíván 
nyilatkozni ebben a kérdésben.

A kórházi dijak leszállítása ellen 
az ellenzéken kívül a kormánypárt 
és a keresztény gazdasági párt 
tagjai is állást foglaltak, sőt 
már olyan irányban is történtek 
megbeszélések, hogy a kormány­
párt a miniszterelnök hazatérte 
után rendkívüli pártértekezleten

foglalkozzék ezzel a problémával. 
Általános az a vélemény, hogy 
„megtakarításokat* a kórházakkal 
szemben semmiesetre sem lehet 
keresztülvinni. Beavatott helyen 
kijelentették, hogy a miniszterta­
nács előreláthatóan megváltoztatja 
múltkori döntését, mert az 1876. 
évi közegészségügyi törvény alap­
ján a szegényjogon ápolt betegek 
gyógyítása kifejezetten állami fel­
adat.

Ziz pályázat érkezett be a 
városi JSszámvevői állásra

E hó 15-én járt le a pályá­
zati kérvények beadásának 
határideje a Zemplénvármegye 
főispánja által élethossziglani 
kinevezés által betöltendő vá 
rosi főszámvevői és alszám- 
vevői állásra.

A főszámvevői állásra tiz 
pályázati kérvény érkezett be. 
Pályáztak a következők: Ba­
logh Antal, Prihoda József, 
Spitz Izsó, vitéz Diószeghy 
Béla, Lánczi Aladár, Werner 
László, Szűcs Ferenc, Fábián 
Béla, Szakács András és 
Nyeviczkey Antal.

Az álszámvevői állásra Ret­
ten pályáznak: Lomnitzer
Miklós és Werner László.
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fi Magyar j(ét a kézműves 
ipar propagandáját erőtelje­

sen fogja szolgálni
Január hó 15-én, szerdán este 

Kállay Miklós államtitkár elnökle­
tével a kereskedelemügyi minisz­
tériumban a Magyar Hét ügyében 
tartott értekezleten az ipari és ke­
reskedelmi érdekképviseletek egy­
öntetűen állást foglaltak az idei 
Magyar Hét megrendezésének 
szükségessége mellett.

A felszólalások során a magyar 
kézmüvesipar érdekeinek Kovalóczy 
Rezső dr. az OKT főtitkára adott 
kifejezést, aki az Országos Kéz­
műves Testület képviseletében 
hangsúlyozta, hogy a Magyar Hét 
propaganda akciónak nem csupán 
a magyar gyáripar érdekeit kell 
szolgálnia, hanem a legmesszebb- 
menőleg figyelemmel kell lennie a 
súlyos viszonyok között vergődő 
kézmüvesiparra, amely kittinő mi­
nőségű áruival a külföldi nemzet­

közi vásárokon is teljes elismerést 
szerez. A kézmüvesiparosok saját 
erejükből alig képesek reklámra, 
hirdetésekre áldozni s ezért foko­
zott mértékben reá szorulnak a 
kollektív reklám és propagandában 
rejlő támogatásra. Szükséges ezért, 
hogy a Magyar Hét akcióját irá­
nyitó budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara a kézmüvesipar pro­
pagandájára kellő súlyt helyezzen.

Az értekezlet helyesléssel fo­
gadta ezt a kívánságot és a Ka­
mara elnöksége biztosította az 
Országos Kézműves Testületet ar­
ról, hogy a magyar kézmüvesipar 
propaganda érdekeire teljes mér­
tékben figyelemmel lesz.

fi gynfakőlcsőn harmadik 
részletét a kisgazdák 

hiteligényeinek kielégítésére 
fordítják

A svéd gyufatröszttel kötött szerző­
dés értelmében most vált esedékessé 
a 36 millió dolláros gyufakölcsön 
második 12 millió dolláros rész­
lete, amelyet a tröszt fa szerző­
désben megállapított 92 százalé­
kos leszámolási árfolyamon fo­
lyósított is A 11.04 millió dol­
lárból 3 millió dollárt a svédek 
már előlegeztek, amikor a londoni 
Rotschild-bankházzal megállapo­
dás történt a harmadik részlet 
leszámitolására is.

Tudvalevő, hogy a második 
részletet már a nyáron leszámítolta 
a londoni bankház és néhány hét 
előtt jött létre az a megegyezés, 
amely az esedékes harmadik rész­
letnek leszámitolására vonatkozik- 
Ennek következtében adták a 
svédek a hárommillió dolláros 
előleget és fizették le most a 
további 8.04 miiló dollárt. Ez az 
összeg a Nemzeti Banknál került 
kifizetésre és ott fog maradni 
mindaddig, amig Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter Hágából vissza­
tér és az összeg felhasználása 
felől intézkedik.

Az már ismeretes, hogy a 
földreform pénzügyi lebonyolításá­
nál erre az összegre nincsen 
szükség, miután a kölcsön első 
két részlete, amely a 92 százalé­
kos folyósítási árfolyam és a 
leszámítolási költségek figyelem- 
bevételével körülbelül 22 millió 
dollárra rúgott, teljesen elengedő 
volt az igénybevett körülbelül
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250.000 hold föld vételárának 
kifizetésére.

A svédekkel kötött szerződés 
értelmében az egész gyufakölcsön 
csak földbirtokra adható ki, igy 
tehát a harmadik részlet leszá­
mítolásából befolyt 11 millió dol­
lárt a kisgazdák hiteligényeinek 
kielégítésére fogják fordítani.
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— A polgármester a fő­
városban. Jól ismeretes váro­
sunk közönsége előtt is az a nyo­
masztó helyzet, melybe Sátoralja­
újhely is jutott a pénzpiac sú­
lyos helyzete folytán. A város­
nak sürgősen pénzre van szüksége, 
hogy egyrészt drága függő köl- 
csöneitől szabadulhasson, hogy 
megépithesse a sárospataki villa­
mos csatlakozást és másrészt na­
gyon is sürgőssé vált adósságait 
kiegyenlithesss. Dr. Of bán Kálmán 
polgármester ezen kérdések meg- 
oldhatása érdekében a fővárosban 
időzik s tárgyalásokat folytat egy 
hosszúlejáratú kölcsön felvehetése 
érdekében. Úgy értesülünk, hogy 
a polgármesternek erre irányuló 
tárgyalásai eredménnyel biztatnak.

— A dr. Mizsák József 
kontra Szabó Gábor elleni 
bűnügy epilógnsa. A Mizsák 
József dr. vármegyei főjegyzőnek 
Szabó Gábor budapesti műegye­
temi hallgató ellen hatóság elleni 
erőszak büntette miatt indított bűn­
ügyében f. hó 17-én hirdette ki a 
helybeli kir. törvényszék a Kúria 
Ítéletét. A kir. törvényszék vádlottat 
1928 március 27-én három havi 
fogházra Ítélte. A kir. tábla a vád­
lott és védője felebbezése folytán 
az ítéletet 1929 január 16-án egy 
hónapra leszállította. Aj kir. Kúria 
a főügyész által bejelentett sem­
miségi panasz következtében az 
ítéletnek vádlott büntetését meg­
állapító részét 1929 december 3 án 
megsemmisítette és az I-ső fokú 
ítéletet hatályában fenntartotta. — 
A kir. törvényszék f. hó 17-én 
állapította meg az Ítélet jogerős­
ségét s ezzel a két év óta húzódó 
ügy befejezést nyert..

— A tokaji választás.
Szerdán f. hó 22-én lesz az or­
szággyűlési képviselőválasztás a 
tokaji választó kerületben. A harc 
tudvalévőén Fenyő Miksa és 
Lázár Miklós jelöltek között folyik 
hetek óta nem lankadó erővel s 
most az utolsó napokban mindkét 
jelölt pártja azt hirdeti, hogy 
legalább 1000 szótöbbséggel gyűri 
le a másikat. A pártatlan szemlé­
lődés azonban azt mutatja, hogy 
egyik fél sem számíthat biztos 
győzelemre, a választás eredménye 
nagyon is kétséges s az egyik 
vagy másik fél győzelme csak 
szerdán este válhat nyilvánvalóvá. 
Most az utolsó napokban még 
megfeszített erővel folyik a 
korteskedés mindkét jelölt pártja 
részéről. A kerület komoly elemeit

azonban ez alig érinti, mert na­
gyon is rezerváltan viselkednek a 
nem szivük szerint való jelöltekkel 
szemben. Ujhelyben egyébiránt 
2:1-hez fogadják Lázár megvá­
lasztását. A hivatalosan elfogadott 
jelölök száma: Lázár Miklós 
3001, Fenyő Miksa 1920, dupla 
aláírás 258.

— Halálozás, özv. Cserniczky 
Jánosné szül. Szernyák Anna f. 
hó 16-án 84 éves korában Sátor­
aljaújhelyben elhunyt. Temetése 
január hó 18-án délután ment 
végbe a Kazinczy uccai gyász­
házból. Cserniczky Kálmán kir. 
törvényszéki irodaigazgató édes­
anyát gyászolja az elhunytban.

— Az uj felsőházi tagolt 
figyelmébe. A felsőház elnöki 
hivatala a törvényhatóságok által 
legutóbb megválasztott felsőházi 
tagok figyelmét felhívja a törvényref 
amely szerint a felsőházi tagok 
kötelesek a tagválasztási jegyző­
könyvkivonatot, mint megbízóle­
velet, az annak kézbesítését követő 
15 nap alatt személyesen vagy 
meghatalmazottukkal, vagy levél 
kíséretében a felzőház elnöki hiva­
tala utján a felsőház elnökének be­
mutatni.

— Gruska Lajos emlék- 
hangversenye a Kazinczy- 
Körben. A Zemplénvármegyei 
Kazinczy-Kör néhai társelnöke, 
Gruska Lajos emlékezetére, 1930. 
évi január hó 20-án, hétfőn d. u.
5 órai kezdettel a vármegyeháza 
nagytermében hangversenyt ren­
dez a következő műsorral. 1. Em­
lékbeszéd mondja: Kovács Dezső, 
a spataki tanítóképző igazgatója. 
2. Mozart-vonósnégyes, előadják: 
első hegedűn Melles Béla a m. 
kir. Opera hangversenymestere, 
második hegedűn Hodossy István, 
a m. kir. Opera zenekarának tagja, 
violán Kolozs Richárd (Spatak), 
csellón Haydu István csellómüvész 
(Miskolc). Müdalok, énekli: Gru- 
berné Pintér Belén. 4. Hegedű­
szóló, előadja: Melles Béla, zon­
gorán kiséri: Klacskó Béla (Sá­
rospatak). 5. Csello-solo, előadja: 
Haydu István, zongorán kiséri: 
Klacskó Béla. 6. Csajkovszky- 
vonósnégyes. Op. 11. Előadják: 
Melles Béla, Hodossy István, Ko­
lozs Richárd és Haydu István. — 
Helyárak: ülőhely 2 P, állóhely 
1 P, diákjegy 50 fill.

— Országos Vitézi Bál 
Budapesten. Nagybányai vitéz 
Horthy Miklós Kormányzó Ur 
Őfőméltósága, a vitézek Főkapi­
tánya legfőbb védnöksége alatt 
rendezi a Vitézi Rend az idei 
bálidény kétségtelenül kiemelkedő 
bálját: a Vitézi Bált. A bál folyó 
évi február hó 8 án 22 órai kezdet­
tel lesz a pesti Vigadóban. A fő­
városi Vigadó termei nyolcadszor 
nyilnak meg, hogy visszaidézzék 
a magyar múltnak fényét, ragyo­
gását, muzsikáját vigasságát a 
vitézi bál éjjelére. A bálrendezőség 
számozott és névre szóló meg 

! hívókat ad ki. A meghívók fel­

mutatása mellett válthatók a jegyek 
a bál irodában naponta 10—13 
óráig, a bál napján azonban csak 
a Vigadóban 10—21 óráig. Táncos­
jegy utalvány kizárólag a bál­
irodában kapható : Báliroda : 
Budapest, IV. Váci. u. 62, földsz.
7 Újvárosháza. Távbeszélő : Aut. 
835. - 77.

— Tíz százalékkal csök­
kenti a kormány az állami 
alkalmazottak létszémát. 
Értesülésünk szerint a miniszter- 
tanács az összes állami alkalma­
zottak létszámának 10 százalékkal 
való csökkentését határozta el a 
költségvetés kiadásainak apasztása 
érdekében. A létszámcsökkentést a 
kihalás és kiszolgálás folytán meg­
üresedő állások be nem töltésével' 
óhajtják végrehajtani.

— A világháború utáni 
tiz ,békeévében már njabb 
81 véres háborn zajlott le
a földön. Csodálatos, hogy mi, 
akik az újságok tudósitásaiból 
naponta értesülünk a legfrissebb 
eseményekről, nem is tudjuk, hogy 
a békekötés óta már újabb 21 
véres háború zajlott le a földön 
és borzalmaival rémületbe ejtette 
a világbéke után áhítozó emberi­
séget. Ezekről az újabb háborúk­
ról közöl szenzációs, eredeti felvé­
telekkel illusztrált tudósítást a 
„Magyar Magazin" most megjelent 
legújabb száma. Tiz esztendő 
valóságos háborús történelme ez, 
mely minden intelligens embert 
érdekel. A január 15 iki* remek , 
uj szám ezenkívül is tele van 
érdekességekkel. Farkas Imre szati­
rikus cikke, Segesdy László, Ács 
Klára, Kertész Mihály, Görög 
László, Zagróczky Elek novellái, 
Gács Demeter, Péteri Takács 
Attila versei, Bernner Nándor és 
Forrai Zoltán nagyszerű ötletrajzai 
képezik az uj szám gerincét 
melynek érdekességét nagyban 
emelik az Aktuális Magazin" c. 
rész pompás cikkei, színházi-, 
képzőművészeti-, báli- és film- 
tudósitásai. A lap végén Pitaval 
szenzációs kis regénye „Miss Tur­
ner házassága" és a Rejtvény­
magazin teszik teljessé a „MAGYAR 
MAGAZIN" legújabb számát, mely 
már mindenütt kapható. Egyes 
szám ára 1 pengő. Mutatvány- 
számot díjtalanul küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, V., Sziget­
utca 26.

— Gyermek gyilkosság. A 
zemplénagárdi csendőrség a sátor­
aljaújhelyi ügyészségi fogházba 
szálitotta Király Jánosné és Király 
Flóra ottani lakosokat. Király 
Flórának Zemplénagárd községben 
gyermeke született, akit megfojtva 
a lakásuknál lévő csűrben nagy­
anyja elásta. Király Flóra azzal 
védekezik, hogy gyermeke szülés 
közben halhatott meg, őazelásás- 
nál részt nem vett. Király János-
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né nem tagadja, hogy a gyermeket 
6 ásta el. A bondam vizsgálat 
szerint az újszülött halálát fojto- 
eatás és fulladás okozta és így az 
sincs kizárva, hogy Királyné 
fojtogatta a gyermeket, majd 
anélkül, hogy megállapította volna 
a gyermek halálát, bedobta a gö 
dörbe és elásta. Királyné maga is 
bevallja, hogy nem győződött meg 
az újszülött beállott haláláról és 
azért ásta el, mert félt a fiától.
A vizsgáló biró Király Jánosnét 
és leányát előzetes letartóztatásba 

helyezte:
— LegelölArsnlati köz­

gyűlés. A sátoraljaújhelyi legel­
tetési társulat elnöksége ezúton is 
szives tudomására hozza az érde­
kelteknek, hogy az 1930. évi ren­
des évi közgyűlés folyó hó 19-én 
d. u. 2 órai kezdettel lesz meg­
tartva a városháza nagytermében.
A közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai : Az 1930. évi költségelőirány­
zat 1929. évi számadási zárlat 
tárgyalása. A legelőjogok bérbe­
adásának bejelentése, legeltetési 
és tagsági dijak megállapítása. 
Az elnökség.

_ A Református Jítfegy-
Ut teadél ntállja. A helybeli 
Református Nőegylet folyó hó 
19-én, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel jótékonycélu műsoros 
teadélutánt rendez az állami pol­
gári leányiskola tornatermében. A 
tiszta jövedelmet a szegény gyer­
mekek felruházására fordítják.

— Három hatósági kö­
zt* g elleni erös/ak vétsége 
miatt indította meg a büntető 
eljárást folyó hó 14-én a helybeli 
kir. törvényszék Emődy büntető­
tanácsa Karácsony Zoltán erdő- 
bényei földműves a tilosban le­
geltette lovait a Zöldágdülőben. 
Ezért Kenyiczki Pál felesketett 
mezőőr a község házára akarta 
hajtani lovait, amely jogos cse­
lekményében Karácsony megaka­
dályozta azzal, hogy a mezőőrt 
megtámadta és megverte. A bíró­
ság 6 napi fogházra átváltoztat­
ható 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélte a beismerésben volt vád­
lottat. — Vizsgyák András pál- 

i házai lakos pedig az őt szabály­
szerű hajtásra figyelmeztető Botos 
Antal rendőrőrmester felszólításá­
nak nem engedelmeskedett és 
amikor a rendőri közeg igazoltatás

” Agy. és 
■edéshen Nzeiive* 
nőknek a természetei 
József" keserüwz m< 
tetlen szolgálatot tej 
hogy a béltartalmat 
távolítja el. Tudománj 
tálatok kétségtelenné 
a Ferenc Jónet 
féloldali hüdésben fek\ 
is megtette a kellő 
nagy megkönnyebbülés 
Ferenc József
gyógyszertárakban, dl 
és füszerüzletekbtn.

— Hegyalja CH 
lőre havonként egyszei 
a tokaji és szerencsi 
dalmi és gazdasági élj 
vei és idegenforgalmát 
tésével foglalkozó lai 
gedélyt. A lap felelős 
és kiadója Weiubergt 
Pesti Hírlap és a 
sátoraljaújhelyi tudósit 
szám a szervezési 
befejezése után jeleni!

\

■I I IntII
ll Mlffi'iP

■ llk ]

(Detk
sütőporból k 
sütemény a lej

Kérje minden fűszerkei 
most megjelent 148|iecepj 
színes képekkel illuiztrál
féle receptkönyvet —

— Legjobb fövi 
lapok a NemzeS U| 

Nemzedék.

ceVxérnemüós
*toppo^n

Jy/V6ffl VARRÓGÉP 

Sátoraljaújhely ttk<



é| síivel mesze- 
Lefedő egyé- 
tmészetes „Ferenc 
Erthfrz megbecsülhe- 
ílatot tesz azáltal, 
rtalmat kíméletesen 
udományos tapasz- 

jelenné tették, hogy 
ónét viz számos 

jsben fekvő betegnél 
kelló hatást s igy 

lyebbölést okozott. A 
fózaef viz kapható 

ban, drogériákban 
|ekbtn.
Íja címmel egyén­
it egyszer megjelenő, 
.zerencsi járás társa­
sági életével, hirei- 

iforgalmának fejlesz- 
|lkozó lap nyert en- 
p felelős szerkesztője 

einberger Artur, a 
és a Hétfői Napló 

|yi tudósítója. Az első 
rvezési munkálatok 
m jelenik meg.

fgá> 4 -tóv-ytfii$9% ... |
mw.^V'v iP_

.7 " il'icj.
7

■ 1

'iüififeíM

iorból készült 
íny a legjobb

füszerkereskedésben a 
|t 148,'receptet tartalmazó, 
el illusztrált dr. Oetker- 

^nyvet. — Ára 30 fillér.

>bb fővárosi napi- 
jmzeti Újság és Uj

.műésharis^ 

|s. van-ás kUitnzé3

\ VARRÓG^pp^,

Errógép RESlN'1^

hely Ríkőczi ucca 19.

3. oldal.

végett a rendőrkapitánysághoz elő 
akarta állítani, vele dulakodott és 
ostorával végigvágott rajta. A 
bíróság vádlottat 3 napi fogházra 
ítélte. — Molnár Antal rátkai 
föidmivest Braun Ágoston feles­
ketett mezőőr ugyancsak tetten - 
érte tilos legeltetésen. Ebből ki­
folyólag összevesztek, majd Mol­
nár a védelmére pisztolyt előhúzott 
mezőőrt megtámadta, megverte és 
pisztolyát elvette. A törvényszék 
vádlottat 4 napi fogházra átvál­
toztatható 20 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Valamennyi ítélet jogerős.

— Vasutas bál. A sátoralja­
újhelyi összvasutasság február 1-én 
a kőszegi árvaház és részben a 
Máv. Sport Club javára a vasúti 
étteremben műsoros előadással 
egybekötött zártkörű táncmulatsá­
got rendez. Kezdete este fél 9-kor.

— Felesége védelmében 
megverte az édesanyját. 
Felmenő ágbeli rokonon elkövetett 
súlyos testi sértés vétségében 
hozott ítéletet folyó hó 16 án a 
helybeli kir. törvényszéken Dr. 
Hegedűs Ferenc büntető egyes- 
biró. A vádlott Nagy István 
semjéni lakos, napszámos volt, 
aki a vele házközösségben lakó 
édesanyjával összeveszett az öreg 
aszony téli 'kabátjának meg­
rongálása miatt. Az anya e feletti 
haragjában egy napraforgó szár­
ral megtámadta menyét is akinek 
védelmére kelt férje, az öreg 
aszony fia , és édesanyját úgy 
megverte, hogy 20 napon alól 
gyógyuló sérülést szenvedett. Az 
egyesbiró a tárgyalás befejezése 
után bűnösnek mondotta ki vádlot­
tat és tekintettel az enyhítő körül­
ményekre 40 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az Ítéletben a kir. ügyész 
és a vádlott megnyugodtak s igy 
az jogerőssé vált.

__ Dohány be váltási árak
1930. évre. A m. kir. Pénzügy­
minisztérium közzé tette az 1930. 
évre megállapított dohánybeváltási 
árakat. Hirdetménye szerint fizet 
mm-ként szivarboriték dohányért 
155 P-t, nagylevelüért 132, 120, 
108, 100, 75, 47 P-t, tiszai fajú­
ért 128, 116, 100, 92, 68, 45 P-t, 
finom kerti dohányért 228, 144, 
91 P 20 fillért; középfinom kerti 
dohányért 161 P 60 f, 104 P 80 
f 60 P 80 fillért, debrői kerti do­
hányért 228, 144, 91 P 20 fillért, 
közönséges kerti dohányért 64, 40, 
24 P-t szentandrási muskotály 
dohányért 163 P 20 f, 104 P 80 
fül 60 P 80 fillért, fehérvirágu 
muskotály dohányért ,30 P 40 f, 
83 P 20 f, 55 P 20 fillért, közön­
séges muskotály dohányért 64, 40, 
24 P-t és végül kapadohányért 90 
p 40 f, 60 P 80 f. és 40 P 80 f-t.

__ 14 napi fogház #n-
lvo» testi sértés vétsége 
miatt. A múlt év 19-én véres 
eseménynek volt színhelye Erd6- 
bényén Németh Andrásék háza. 
Németh több társával beszélgetett 
házuk kapuja előtt, miközben 
oda jött ittas állapotban Oaál Béla

ZEMPLÉN 1930 január 19.

Emléksziké 
a tavalyi 
télre ?
A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra ? 
Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaerös gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

Q ORC O cipő reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb 
hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; tökó- 

I letes biztonsággal vízhatlan.

Minden más téli cipőnél jobb 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

psssp

napszámos és a kezében volt 
hámfával minden előzetes szóvál­
tás nélkül fejbe akarta ütni Né- 
methet, aki azonban az ütést ki­
védte karjával és lakása felé 
menekült Gaál üldözőbe vette és 
Németh Andrást, aki a csukott 
ajtó előtt rekedt, késével hátba 
szúrta. A szúrás 20 napon túl 
gyógyuló sérülést okozott. A bűn­
ügyet folyó hó 16-án tárgyalta a 
helybeli törvényszéken dr. Hegedűs 
Ferenc kir. törvényszéki biró, mint 
büntető egyesbiró és vádlottat sú­
lyos testi sértés vétségében mon­
dotta ki bűnösnek s ezért 14 napi 
fogházra ítélte. Ügyész és vádlott 
az ítéletben megnyugodtak.

— Hosszra farsang — ke­
vés bál. Az idei szokatlanul 
hosszú farsang előreláthatólag ke-
vésbbé lesz vidám és zajos a mi ~ ^elárusító: Palma Kaucsuk R. T. Budapest.
határszéli pátriánkban. Az áltaiá- ........................... - ....................................
nos pénztelenség máris érezteti
hatását. Bálok alig lesznek s igy tudvalevőleg I a mai mosloha anyagi viszonyokhoz
a farsangi mulatságokból vajmi rendezésének, mely tudva g & miliőhöz mélt6 harmonikus

olyan tulmagas kiadásokkal jár, csendben> zajtalanul fog nálunk 
hogy egyenesen veszélyeztetik az ,eperegni Az id6k jeie, hogy ma 
anyagi sikert. A tánchelyiségek már megelégSztink egy szükebb 
magas bére, a zenekarok költségei keretek koZött mozgó, csekélyebb 
és a hatósági engedéllyel kapcso- kiadásokkal járó és a jótékony­
latos dijak valósággal elriasztják I s^g0^ eredményesebben szolgáló 
a rendezőségeket a bálok rende- családias jeuegü teaestélyekkel is. 
zésétől. A 8 hétnél hosszabb ideig 
tartó farsangi az előjelekből Ítélve

kevés jut ki azoknak, akik még 
hajlandóságot éreznek egy-egy 
bálon résztvenni. Azok az egye­
sületek, testületek, melyek a far­
sang tartama alatt a múltban vál­
takozó sikerrel megrendezték jó­
tékony célt szolgáló táncmulatsá­
gaikat, ma már nagyon meggon­
dolják, neki menjenek-e egy bál

a Tohajhegyaljai SzBIBBazdÉUtoJásI Sentlyate ő

1500/1929. korm. bizt. sz.

Árlejtési hirdetmény.
részére az 1930.A tokajhegyaljai szőlőbirtokosok 

évben szükséges

tölgy- és ahác-szfilfihapák szállítására
versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom az érdekelteket, hogy erre vonatkozó zárt 
ajánlataikat külön-külön borítékban „Ajánlat tokajhegyaljai 
szőlősgazdák 1930. évi szőlőkaró szükségletének szállí­
tását felírással ellátva, hivatalomhoz

folyó éVi január hó 30. napjáig
nyújtsák be.

Az elkésetten beadott ajánlatokat nem veszem figye­
lembe.

Szállítandó lesz cca 300.000 darab tölgy- es cca 
15.000 darab akác-szőlőkaró 200 cm. és 180 cm. hosz- 
szusági és 6—7 cm. vastagsági méretben. A szállítás 
már 10.000 darabot magábanfoglaló tételekben is történ­
hetik. Az átvétel ab Sátoraljaújhely, ab Sárospatak, ab 
Olaszliszka-Tolcsva, ab Bodrogkeresztur. ab Tállya, ab 
Mád, ab Szerencs, ab Tárcái és ab Tokaj vasútállomás
történik. Vf .........

Ajánlattevők ajánlatukkal a végleges döntésig kötele­
zettségben maradnak.

A beérkezett ajánlatok felett — felbontásuk és szak­
értői elbírálásuk után — alulírott Kormánybiztos dönt.

Fenntartom magamnak azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közt szabadon választhassak.

Sátoraljaújhely, 1930 január 10.
Széli sk.

Abauj-Toma és Zemplén várme­
gyék főispánja, mint a Tokaj­
hegyaljai Szőlőgazdálkodási 
Segélyakció Kormánybiztosa.

Eddig mindössze 3 táncmulatság 
rendezéséről van tudomásunk, 
melyekről híreink között már kü­
lön is megemlékeztünk.

UJ KEDVEZMÉNY

a
Ezen lap előfizetőinek megelé­

gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból 

10%
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van az 
ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
Budapest, Vili., Baross-tér 10
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

„tómű* BözHosóoa
Sátoraljaújhely, Justus ucca 4. sz.
Zemplénvármegye egyedüli mosó- 
dája Nem gyűjtő 1 Nem képviselet! 
Gallér, kézelő, férfi ing. férfi öltöny, 
függöny és női piperecikkeket stb. 

saját üzemében

tisztit 24 órán belül is.
3 napon belül 

Tisztelettel
Bredár Lajos.

Vidéki tisztítások 
visszaküldetnek.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

'•'InNI.'Wmü,



„ _ . c M 1930 január 19
7 F M P L E N __ ___ _____

4. oldal.

A TOKA^mf™H,™NH»|Sf^A«SAS

XXX. ÉVI rendes *®».®£££——
1930. évi lanuar hé - Ré^.énycsek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésre két 1929. üzletévről. / igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
3. £
4. A sátoraliauihelyi ki, törvényszék -^-aganak MJ31 I „ § ^ helyesbitése. iUetve modosdasa.

5. Igazgatósági tag választása.
6. Felügyelőbizottsági tag választása.
7. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból
A közgyűlésen csak oly részvényesnek van

AZ IGAZGATÓSÁG.

, i av„rP irt részvény után 1 szavazati joggal bír.
"s - “ i0,é“' p“a le,6,be helyez,‘

Mérleg-számla 1929

Pénztári készletek:
Készpénz
Követelés pénzintézeteknél............................

hankgirónpostatakarékpénztárnál
Váltótárca.................................................
Értékpapírok............................
Folyószámla adósok •
Jelzálogkölcsönök . • • •
Továbbengedm. szerz. valtohitelek . •
Visszleszámitolási átmeneti kamat 
Felszerelés és berendezés

p •; f
25644 30 
11025 189 

223 78 
1630 50 38524

1051105
14183

187208
237631
274950

763
1

1804367 |36

december 31-én.
Tehertételek

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Tőketartalék 
Betétek könyvecskére 

folyószámlára
Visszleszámitolás 
Folyószámla hitelezők ■
Engedményezett jelzálogkölcsönok ■ 
Továbbengedm. jelzálogos váltóhitelek 
Magyar Nemzeti Bank mellékhelye 
Váltóleszámitolási átmeneti kamat 
Fel nem vett osztalékok

Nyereség mint egyenleg .

P 1 TT

47176 32
20823 68

687866 —
123475 59

90000 

68000 -I

811341
198392
60706

237631
274950

4758
29322

509
28755

1804367

Kiadások :
Betétkamatok

Visszleszámitolási kamatok 
Költségek: Tiszti fizetések 

Üzleti költségek 
Házbér
Állami és községi adók 
Betétkamat adó 
Illetékek
Leírás értékpapírokból 
Egyenleg mint nyereség

Nvereseg
p

^veszteség
i f

51278
43134

Adók:
■61

P f

1
94413 52

28470 60

9705 07
12 !—

28755 i48

Bevételek:
Múlt évről áthozott nyereség 
Váltóleszámitolási kamatok 
Folyószámla 
Értékpapír
Engedm. jelzálogkölcsön kamat 
Jutalék •

147 7( 
128168 85 
27620 i: 

1799 57| 
1917 83 
1702 '5C,

161356 671

meghívó
Ajk Olas^ltszkai Hitelbank

v ér'xrg líF.NDES -------- ----------V- ” órakor .rr Intézet heréken tar.,a meg.

1030. évi lanuar hé 26 an^. tis2telettel meghalnak.
TÁRGYSOROZAT :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és telugyelohizottsag^elentese ^ ^ határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

í gsst 5S2A“ S&S&S* i—
5. Esetleges indítványok.

Olaszliszka, 1930. január 15-én. szavazati joggal bír. A közgyűlésen csak oly részvényesnek van
_ h^'________________________

1929. december 31-en.____________—---------- ---------- ------- r

VAGYON

Készpénz — —- --- --- —

Értékpapirok (20 db. Pesti Magy. Kér. Bank 
részvény 640.- P n. é. P. K. üzletrész 

300.— P „ Tébe „ J
Váltótárca
Adósok — — —
Továbbengedm. szerz. valtohitelek
Átmeneti kamatok ... —

P f
2823 j 01
1346 I, 14

2948
529225 —

18708 27
74965 —

1695

631710 42 |

TEHER
Részvénytőke _ - 
Tartaléktőke*) - —
Betétek takarékkönyvecsken 

folyószámlán
Hitelezők — —
Vísszleszámitolí váltók 
Továbbengedm. jelz. váltók 
M. kir. kincstári illeték köv. 
Átmeneti kamatok 

Nyereség
*| Az idei dotációval : 17500 P

196211.84
80938.69

P í
48000 ! —

16000 —

277150 53
36736 91

165375 —

74965 —

853 40
7089 58
5540 —

631710 i 42

VESZTESÉGEK 
Fizeteti kamatok : Takarékbetétek, visszlesza- 

mitolt váltók és folyószámla után — 
Üzleti költségek 
Személyzeti fizetések 
Igazg., felügy. bizottság díjazása 
Adók és illetékek ...

Nyereség ................. - ........... „

P f

36251 39
4252 43
6188 —

1198 60
3525 66
5540 |----- —

56956 08

JÖVEDELMEK 
Kamatjövedelem: leszámítolt váltók, folyó­

számla és átruh. kölcsönök után 
f értékpapírok után 

Nyereség áthozat 1928. évről

56956 08

Olaszliszka, 1929. december 31-én.

____________________________ —---------- - . cAífirAliauihely. Felelős kiadó: Szentgyftrgyi
öntött a laotalaidonOB: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. oe dive

AZ IGAZGATÓSÁG.


